

# ЗНАМЯ ПРАВДЫ

6+ **Общественно-политическая газета**  
**Упоровского района Тюменской области**

Издаётся с 1 августа 1931 года



**Суббота**  
**21 июня**  
**2014 года**  
**№50**  
**(9803)**

## Разносторонние, увлечённые, одарённые

Вот и закончилась школьная пора для выпускников 2014 года. Отзвенел последний звонок, сданы все экзамены. Впереди выбор учебного заведения и поступление. В честь 70-летнего юбилея Тюменской области в этом году областным правительством учреждены региональные медали «За особые успехи в обучении». Их удостоены семь одиннадцатиклассников Упоровского района, проявившие выдающиеся способности и достигшие особых успехов в учебе.



20 июня на торжественной церемонии в Правительстве Тюменской области медали высшей пробы получили трое ребят Масальской средней школы.

Юная красавица с грацией модели Яна Яковлева увлекается волейболом и лёгкой атлетикой. Занимала первые места в районе по прыжкам в высоту и в длину. Участница

олимпиад как школьных, так и районных. Является победителем в олимпиаде по МХК. На досуге любит читать книги. Собирается поступать в Тюменский государственный университет на экономический факультет.

Мадина Есингалиева с детства занимается танцами, даже была хореографом у младшей танцевальной группы. Неоднократ-

но они становились призёрами районного конкурса «Упоровская звезда». Любимым предметом был анатомический язык. В прошлом году заслужила путёвку в языковую школу города Туапсе. Мечта Мадины – много путешествовать и увидеть весь мир. Планирует поступление в Тюменский государственный архитектурно-строи-

тельный университет, на факультет ПГС (промышленное гражданское строительство).

Роман Устинов – единственный из юношей, кто получил золото, победитель районных олимпиад по физике. Обаятельный, эрудированный и творческий человек, незаменимый участник всех классовых и сельских

мероприятий. Много лет занимался спортивным туризмом и футболом, имеет 2-й взрослый разряд по этим видам спорта. Дважды становился победителем областных соревнований «Юный спасатель», является трёхкратным призёром этих межрегиональных состязаний. В 2010 году в г. Ялуторовске ему было присвоено звание

«Лучший вратарь». Роман, как и Мадина, собирается поступать в строительный университет.

Серебряных медалей удостоены их одноклассники Евгений Иванов и Данил Казаков, а также Анастасия Сорокина из Упоровской школы и Татьяна Аникина из Ингалинской.

Такой знак отличия станет для молодых

людей признанием их выдающихся способностей и памятным символом в юбилейный для региона год.

*Теперь пред вами  
мира бесконечность.  
Мы любим вас!  
Надеемся на всех.  
Несите в мир добро  
и человечность,  
Пусть в жизни вам  
сопутствует успех!*

**Айгерим  
КАЛЕНОВА.**  
Фото автора.

### УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!

22 июня – трагичный и печальный день в истории Отечества. Семьдесят три года назад наши деды и прадеды с оружием в руках встали на защиту Родины.

Сегодня мы скорбим и склоняем головы перед великим подвигом воинов, павших на полях сражений жестокой войны, перевернувшей судьбы миллионов людей. Отдаём дань памяти, уважения и признательности всем, кто отстоял свободу и независимость нашей страны, подарив мирное небо детям, внукам и правнукам.

Война принесла много горя и слёз. Нельзя забывать её суровые уроки, чтобы не допустить повторения подобных событий, жить в мире и согласии.

**Владимир ЯКУШЕВ,**  
врио губернатора Тюменской области.

### ДОРОГИЕ УПОРОВЦЫ!

22 июня в истории нашей страны – скорбная дата. В этот день памятью своей мы возвращаемся к трагическим событиям сорок первого года, когда мирная жизнь Родины была расколота фашистским нашествием. Для миллионов наших соотечественников с того страшного утра начался отсчёт долгого и тяжкого пути к Великой Победе.

Мы в неоплатном долгу перед теми, кто добывал Победу в ратных подвигах, кто днём и ночью ковал её в тылу, кто так и не дождался этого счастливого дня в застенках фашистских лагерей...

Полной мерой отдали воинский долг Отечеству наши земляки-упоровцы – 5 306 сыновей земли сибирской ушла война от родных очагов, 2 118 из них погибли.

Сегодня наша святая обязанность – заботиться о тех, кто после суровых испытаний остался в живых: фронтовиках, тружениках тыла, детях войны, ветеранах труда. Низкий вам поклон и искренние пожелания доброго здоровья, благополучия и мирного неба над головой. Вам – наша вечная благодарность.

**Леонид САУКОВ,**  
глава Упоровского района.

## 22 июня – День памяти и скорби



Землякам, павшим на фронтах Великой Отечественной войны, посвящаяю.

### Размышления у памятника

*Славим город – он герой,  
Звезда его сияет,  
Достоин славы боевой,  
И каждый это знает.  
И Мамаев курган,  
И Малахов курган –  
Священное мест не бывает.  
Но памятник наш – наш суерский солдат –  
Меня больше всего вдохновляет.  
Святое героísmo солдата –  
Не дрогнуть, позиции не сдать,  
Под танк устремиться с гранатой  
И в камне над Родиной встать.  
Суровы гранитные брови,  
Он подвига цену постиг.  
У ног его пятнами крови  
Алеют букеты гвоздик.  
Мне выпало мирное время,  
В атаке друзей не теряя,  
И в армии лишь по мишеням  
Очень неплохо стрелял.  
Бои все ученьями были,  
И часть без потерь обошлась,  
В пути зшелон не бомбили,  
И мама меня дождалась.  
Чтоб память о том поколеньи  
Не меркла с годами во мле,  
Исполнимся добрым стремленьем,  
Достоинно прожить на земле!*

**Владимир ГОЛЬЦМАН,**  
с. Суерка.

## Коротко о разном

6 июня в концертном зале Тюменского колледжа искусств состоялся гала-концерт и награждение победителей конкурса «Лучший ученик-музыкант Тюменской области–2014».

От Упоровской детской школы искусств на конкурс были отправлены портфолио Саши Ботова, учащегося третьего класса музыкального отделения по классу «Фортепиано» (преподаватель В.Н. Кайгородова), Снежаны Борозенец и Сони Пахомовой – воспитанниц О.В. Красвиной класса «Сольное пение». По положению участником не должно быть больше трёх.

В итоге Александру вручен диплом участника, Снежана – диплом лауреата II степени, Софии – диплом I степени. Девочки также получили денежное вознаграждение. \*\*\*

12 июня на базе областного детско-юношеского центра «Аванпост» прошла областная спартакиада «Новая Россия – сильная Россия!».

Двенадцать команд со всего региона собрались, чтобы выявить сильнейшего по выполнению норм физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне!». Участниками соревнований стали слушатели специализированных групп добровольной подготовки граждан к военной службе. Ребята 14–17 лет показали свои способности в беге, прыжках в длину, метании гранаты и т. д.

Наш район на спартакиаде представляли команды «Витязь» из Коркино и «Соболь» – из Упорово. Руководил группой Алексей Турнаев.

Лучшими из спортсменов стали коркинец Захар Турнаев, который легко сдал все нормы ГТО, и его землячка Елена Лаврова. Они получили золотые значки. Серебряных были удостоены Надежда Исайчева (Коркино) и Илья Лесков (Упорово).

В итоге наша сборная заняла пятое место. \*\*\*

Обстановка с пожарами на территории района остаётся напряжённой. С начала нынешнего года произошло 13 пожаров. За аналогичный период прошлого года их было 12. Погиб один человек, в прошлом году – два.

Только с 1 по 18 июня наши огнеборцы четыре раза выезжали на тушение пожаров.

Так, второго числа в д. Киселёвой огнём полностью уничтожен дом, причина возгорания устанавливается. На следующий день из-за неисправности электрооборудования загорелся дом в деревне Чёрной. Девятого пожарным расчётам пришлось выехать на тушение огня в Осееву, а четырнадцатого – в Пятково. К счастью, обошлось без жертв.

Основными причинами большинства пожаров в жилом секторе является халатность собственников жилья и аварийная эксплуатация электрооборудования (устаревшая

электропроводка, использование нестандартных плавких вставок в электросчётчиках). \*\*\*

Лето неумолимо подходит к своей середине. И растёт число укушенных клещами. Если к началу прошлой недели было зафиксировано 209 случаев (в 41 из них пострадали дети), то на этой их уже стало 237 (в том числе 49 детей).

Чаще всего этих кровососущих насекомых люди приносят на себе из леса, но в последнее время участились случаи укусов в населённых пунктах.

Отправляясь в поход или прогулку по лесу, помните, что не следует без крайней необходимости залезать в труднопроходимые заросли кустарника. Нужно позаботиться и о соответствующей одежде. Лучше всего надеть резиновые сапоги. Ноги должны быть полностью закрыты. Спортивные брюки или трико заправлены в носки. Желательно, чтобы верхняя одежда имела капюшон, а рукава – тугие манжеты на запястьях. В любом случае, голову следует закрыть головным убором, например, кепкой. Длинные волосы убрать под платок. Тщательно проводите взаимный профилактический осмотр каждые два часа. Обычно клещ не присасывается к телу сразу, а некоторое время ползает, выбирая подходящее место. И пользуйтесь отпугивающими средствами. \*\*\*

Как сообщила заместитель начальника Управления ПФР в Упоровском районе Лариса Воротникова, четырёх предпринимателей района за долги перед Пенсионным фондом РФ могут не выпустить за границу.

Сотрудники фонда и Службы судебных приставов в первом квартале этого года продолжили совместные мероприятия по взысканию задолженности по страховым взносам в государственные внебюджетные фонды.

Помимо «традиционного» погашения долгов за счёт имущества должника, активно стала применяться в районе такая мера воздействия, как временное ограничение права должников-физических лиц на выезд за границу. Отметим, что основанием для такого запрета является задолженность в ПФР свыше 10 тыс. рублей. За три месяца текущего года в суд направлено четыре заявления об ограничении права на выезд за пределы Российской Федерации за задолженность на общую сумму более 100 тыс. рублей.

По результатам совместных с приставами мероприятий по взысканию недоимки по страховым взносам, в бюджет ПФР поступило около 200 тыс. рублей, что на 10 процентов меньше, чем за три месяца прошлого года.

Управление Пенсионного фонда РФ в Упоровском районе призывает всех предпринимателей заранее позаботиться об оплате долга.

Узнать об имеющейся задолженности можно с помощью электронного сервиса «Личный кабинет» на сайте www.pfrft.ru. Также можно обратиться лично в Управление ПФР, которое расположено по адресу: с. Упорово, ул. Булата Янтиминова, д. 54. \*\*\*

На территории Упоровского района за пять месяцев текущего года зарегистрировано 18 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли четыре и ранены 19 человек. За аналогичный период прошлого года данные показатели были ниже – 11 ДТП, ранено 15, погибших нет.

На автодорогах областного значения, прилегающих к нашему району, совершено семь аварий, в которых погибло 2 и ранено 8 участников дорожного движения. В прошлом году – 4 ДТП, ранено 9, погибших не было.

В населённых пунктах зарегистрировано 9 ДТП, жертвами которых стали двое, ранение получили 10 человек.

Из всех этих происшествий наибольшее количество составили опрокидывания, столкновения, наезды на пешеходов, на препятствия, на велосипедиста.

По вине водителей транспортных средств зарегистрировано большинство ДТП: 15 из 18-ти.

Водителями, находящимися в состоянии алкогольного опьянения, совершено 3 ДТП.

Семь происшествий на дороге произошло по причине превышения скорости, при этом погибли 3 и ранены 7 человек.

Из-за выезда на встречную полосу случилась одна авария, один погиб, трое получили травмы различной тяжести.

Увеличилось количество дорожно-транспортных происшествий с участием мотоциклистов и скутеристов: зарегистрировано 6 ДТП, травмировано шестеро. В прошлом году был зафиксирован один случай с одним пострадавшим.

С участием детей за 5 месяцев этого года зарегистрировано 2 происшествия, в которых телесные повреждения получили двое (один велосипедист и один пассажир).

С начала года на дорогах выявлено 1 622 нарушения. Из них 67 случаев вождения в состоянии алкогольного опьянения.

Людмила ИВЛЕВА.

В здании администрации района 26 июня с 11.00 до 13.00 состоится приём граждан по рассмотрению обращений, предложений и пожеланий избирателей к депутату Тюменской областной Думы В.В. Завьялову. Приём ведёт помощник депутата А.А. Горбунов. Предварительная запись по телефону: 3-22-88.

## Урожай-2014

## Заслон «зелёному пожару»

Хорошие дожди прошли повсеместно в середине второй декады июня. Заметно пошли в рост зерновые и технические культуры, подтянулся картофель, веселей зазеленели овощи, ровными строчками поборов выстроилась на бескрайней пашне «королева полей» – кукуруза. Однако щедрые осадки да летнее тепло и «неблагородным» растениям во благо пошло. С разных уровней почвы полезли на свет Божий однолетние и многолетние сорняки. Тут уж, если об урожае радеешь, не мешкай, борись с «зелёным пожаром» всеми силами и средствами.

В закрытом акционерном обществе «Нива-Агро» так и поступают. Химическая прополка посевов ведётся в хозяйстве в две смены, ранними утрами да вечерами, а новый самоходный производительный опрыскиватель, на котором ещё и навигатор установлен, вообще с полей круглые сутки не уходит. Производительно трудятся на этой современной технике

механизаторы Николай Азин и Александр Богдан. Очищают от сорняков они посева рапса, сои, кукурузы. Воду подвозит им на КамАЗе с 17-тонной бочкой Владимир Григорьев. Вместе с ними на посевах яровых культур ещё восемь прицепных опрыскивателей выводит. Вот и продвигается заметно работа по уничтожению сорняков на полях. К концу

второй декады июня химпрополка была проведена на площади почти в три тысячи гектаров. Это около одной трети от плановых площадей.

На полях отделения Дубровное неплохо ведёт химическую прополку посевов тракторист Александр Симонов. Бесперебойно подвоз воды к его агрегату обеспечивает Сергей Метлев. На видоновокских полях старательно в эти дни трудятся механизаторы Александр и Сергей Бучельниковы, Артём Сединкин, Илья Михалищев и Юрий Дубровин. Заправляют опрыскиватели водой Николай Владимиров и Пётр Есингалиев.

Сегодняшние полевые

работы – важный агротехнический приём, который в конечном итоге отражается на экономике растениеводства. Ведь при своевременном и качественном уничтожении сорной растительности меньше угнетаются культурные растения, а значит выше урожай, выше отдача с каждого гектара в рублях. Главным агроном акционерного общества Александр Яковлев, который в эти дни исполняет обязанности директора, отметил не только старательную работу механизаторов на полях, шоферов на подвозке воды, но и назвал хорошую организацию производства со стороны управляющих



Водовоз Владимир Григорьев.

отделения Видоново и Дубровное. Первым руководит Анатолий Хохлов, а вторым – Андрей Майбах.

В целом, по нашему району химическая прополка посевов сельскохозяйственных культур на 18 июня проведена на площади 18 303 гектара из плановых 80 375. Хорошими темпами эти работы ведутся в обществе с ограниченной ответственностью «Тобол», сельскохозяйственном производственном кооперативе «Емуртлинский» и агрофирме «КРиММ».

Не забывают наши полеводы в эти дни и о чистоте паров. Нынче в районе их немного, всего 2 816 гектаров, и больше тысячи к концу второй декады июня уже было обработано.

Николай ЗЛОБИН.  
Фото автора.



Механизаторы Александр Бучельников и Юрий Дубровин.



Техника выходит в поле по холодку до солнышка.

## Сквозь огонь войны

До празднования 70-летия Дня Победы осталось меньше года. И всё меньше остаётся в наших рядах очевидцев и участников тех страшных событий. Уходят ветераны... Но остаётся наша память. И сегодня мы открываем новую рубрику «Сквозь огонь войны», в которой вы, дорогие читатели, сможете

рассказать о своих родственниках, близких, сражавшихся на фронте или ковавших победу в тылу. Ведь в каждом доме есть свой герой. Ждём ваши рассказы, воспоминания, сочинения. Их мы будем публиковать до 9 мая следующего юбилейного года.

# Пылающий август сорок второго

Бывая в родных краях, частенько останавливаясь у старенького покосившегося домика в деревне Тютриной. Здесь родилась моя мать Галина Мартемьяновна Румянцева (Ботова). Отсюда ушёл на фронт её отец, мой дедушка Ботов Мартемьян Максимович. Он не вернулся с войны, как и его младший брат Алексей, ещё юношей навечно оставивший свой дом. Такая судьба была у многих их земляков и ровесников. В Суерке на памятной стеле их имена начертаны рядом. Не забыли благодарные тютринцы и суерцы своих героев. Свидетельства священной памяти греют сердца их родных: уже пожилых детей, немолодых внуков, зрелых правнуков.

Вот и я, и не только в День Победы, склоняю голову у суерского мемориала: два деда значатся здесь в списках погибших за Родину. Всего из моих родных ушли на фронт шесть человек. Вернулся только один.

Хочется рассказать о том, где воевал мой дед Мартемьян Максимович Ботов. Какой боевой путь прошёл он в суровых сорок первом и сорок втором годах и где остался навеки лежать в земле сырой, обильно пропитанной кровью таких же, как он, бойцов отдельного стрелкового батальона.

Лет семь-восемь назад я обнаружил в архиве упоровского военкомата извещение о гибели деда. Написано оно было от руки на специальном бланке. В нём обыкновенно, по канцелярски, сообщалось, что красноармеец Ботов М.М. пал смертью храбрых 25 августа 1942 года и похоронен у деревни Триселы Кармановского района Смоленской области. Название деревеньки написано перьевой ручкой, едва разборчиво, да и звучало как-то непривычно для слуха сибиряка. Я так и пометил себе «неразборчиво». Тщательно вглядываясь в этот коротенький листочек, едва смог понять «полевая почта», «1641», «116 часть», «отдельный стрелковый батальон 28-й бригады». Подписи командира части, начальника штаба, политрука также неразборчивы. Первые две цифры записал наугад, а вот номер бригады обозначен чётко. Поиск по номерам полевой почты, воинской части и бригады ничего не дал. Деревню эту никак не мог найти на карте бывшего Кармановского, а теперь Гагаринского района Смоленской области.

Но вот появилась новая возможность – Интернет. Все глаза протёр – нет деревеньки Триселы в списках Кармановского сельского поселения. Не обнаружил её и в соседних районах. Есть сходные по названию и написанию: Приселье, Староселье. И спутниковая карта, где видна каждая крыша дома, огород и даже припаркованный автомобиль, не открыла тайны расположения деревеньки. Может быть, в суматохе непрерывных боев штабной

писарь всё перепутал, а дед воевал совсем на другом участке фронта? Отдельный стрелковый батальон, 28-я бригада... Сколько было таких батальонов и бригад на фронте от Баренцева до Чёрного морей! Мой любимый поэт А.С. Пушкин как-то сказал: «Мы ленивы и нелюбопытны». И он был прав. Эти строчки меня всегда задевали и, если хотите, стимулировали к любопытству и действию.

Так всё же, какие события развернулись в августе 1942 года у райцентра Карманово? Какие части Западного фронта вели там бой? Как в целом выглядела ситуация под Москвой в эти дни? Безответные вопросы не давали покоя... Надо тщательно изучить фронтовую карту!

И – вот она... Ржевско-Сычёвская стратегическая (выделено мной) наступательная операция Калининского и Западного фронтов! Не раз и не два читал я «Воспоминания и размышления» Г.К. Жукова. Но никогда глаз не «зацеплялся» за эту операцию.

Не акцентировалось на ней внимание и в учебниках истории. Подробно говорили и писали о блокаде Ленинграда, Курской дуге, Сталинградской битве, штурме Берлина. Обо Ржеве, Сычёвке и Вязьме – как-то вскользь. Так в чём же дело? Наша Ставка ошибочно предполагала, что в летнюю кампанию 1942-го фашистская Германия попытается взять реванш за зимнее поражение под Москвой и бросит пополненные войска группы армий «Центр» вновь на столицу нашей страны. Ведь до неё по прямой всего 150 километров! Цель Ржевско-Сычёвской операции заключалась в том, чтобы разбить группу «Центр» или, по крайней мере, отбросить её подальше от Москвы.

Ждали удара на город, хотели упредить его. Враг ринулся к Волге и на Кавказ. Ставка допустила просчёт. Он обернулся огромными людскими и материальными потерями. Стратегическая инициатива летом 1942 года вновь перешла к фашистской Германии. Ржевско-Сычёвская наступательная операция, как сожалению, оказалась неудачной. Войска Калининского фронта, по сути, не добились успехов – Ржев

не был взят. Более успешным было наступление на Западном фронте под командованием Жукова. Но и его план по ходу операции пришлось изменить. Много и громко говорилось о победах, тихо и скромно – о неудачах. А кто платил за ошибки, поражения и победы самой дорогой ценой: жизнями, здоровьем, проклятием концлагерей, искалеченными судьбами, изнурительным трудом, голодом, потерей родных? Наши деды, бабушки, отцы, матери, дети, дяди и тётки. Вот горькая цена Великой Победы! Надо говорить правду о войне и о фашизме, в какой бы мундир его ни облекали.

Однако вернёмся к событиям на фронте.

Шесть армий Калининского и Западного фронтов с 3–7-кратным преимуществом в людях, танках и артиллерии на главных участках прорыва при мощной поддержке авиации перешли в наступление на Ржев и Сычёвку в конце июля – начале августа.

Изучив направление ударов всех шести армий, стало ясно, что только в полосе боевых действий 20-й армии должна находиться деревня, где погиб мой дед. Если её название написано верно. Но, чтобы окончательно убедиться в правильном направлении поиска, необходимо обязательно знать боевой состав этой армии. Вот это да! Есть в её списке 28-я бригада! Более того – армия зимой 41–42 гг. держала оборону у города Химки, освобождала Солнечногорск и Волоколамск. Значит, и дед воевал там. Мать и бабушка рассказывали, что он был ранен, лежал в госпитале. Они получили несколько писем из госпиталя, с фронта. Но, к сожалению, эти письма не сохранились. Одно из них, будучи младшим школьником, я видел. Мне запомнился чёткий, аккуратный почерк, ровные строчки – образцовый пример правописания. Может быть, мама с этой целью его и показала мне, тогда ещё несмышлёному пацану. По тем временам дед был образованным человеком. До войны он учился в техникуме, но по каким-то причинам не окончил его. Летом 42-го года Мартемьян Максимович шёл с боями в составе своего стрелкового батальона по вязким дорогам Подмоловья, по лесам и болотам Смоленщины. Двадцатой армией командовал тогда опытный генерал-лейтенант Макс Андреевич Рейтер, к тому же бывший полковник царской армии. Но Вальтер Модель и Гюнтер фон Клюге тоже знали толк в военном деле. В полосе наступлений наших армий они сумели создать

мощную, глубоко эшелонированную оборону и требовали от своих войск неукоснительного исполнения приказов.

Наши войска буквально «вгрызались» в оборону противника. Чудом оставшиеся в живых очевидцы тех событий видели, как в непрерывных лобовых атаках гибли рота за ротой, батальон за батальоном. Знаменитый приказ от 28 июля №227 «Ни шагу назад» тоже собирал свой скорбный урожай. Что сейчас греха таить, некоторые особо «усердные» командиры тупо и безжалостно бросали в бой всё новые и новые подразделения. Всё можно объяснить, да сердце не в силах смириться. Взаимодействие с танковыми частями и артиллерией не было обеспечено на должном уровне, дело доходило до полной неразберихи. Большая часть авиации не могла подняться в воздух для прикрытия наступающих войск «по техническим причинам». Темп наступления, несмотря на значительное преимущество в силах, составлял не более 1–2 километров в сутки. Войска Конева никак не могли взять город Ржев в намеченный срок. Жуков понял, что поддержки со стороны Калининского фронта, как намечалось по плану, не будет. И перенацелил главный удар с Сычёвки на Карманово, где находился сильно укрепленный опорный пункт противника. Эту задачу выполнила 20-я армия Макса Рейтера. Её части действовали слаженно и грамотно и, как следствие, добивались более значительных успехов. К полудню 23 августа немецко-фашистские войска были выбиты из Карманово, а к вечеру отброшены на юг от него ещё на 4–5 километров. 23 августа части 20-й армии завершили активную фазу наступления. Ещё неделю добивали мелкие группы солдат противника и укрепляли новую линию обороны. Как раз в эти дни, 25 августа, вражеская пуля сразила моего, тогда ещё 30-летнего, деда.

Так где же эта деревенька? Не могла же она вдруг исчезнуть с лица земли! Наверное, уже в сотый раз перерываю всемирную паутину. Глаза слезятся от напряжения. Вот какой-то любитель военной истории сокрушается по поводу ужасных потерь наших войск. Вот он отмечает роль 20-й армии в операции Западного фронта. Идут ссылки на очевидцев событий. Начинает цитировать бывшего начальника штаба армии Леонида Михайловича Сандалова. Слышал я и раньше об этом толковом генерале... Смотрю дальше – и не верю глазам! Сандалов сообщает о взятии с боем двух деревень: Голомаздово и Триселы.



23 августа 42-го года. Была всё-таки такая деревенька! Здесь исполнил до конца свой воинский долг наш дорогой Мартемьян Максимович Ботов. Вот уже 72 года покоится он в священной смоленской земле, неподалёку от знаменитой Ельни, на родине первого космонавта Земли, в каких-нибудь 170 километрах от Москвы. Нашёл я эту деревеньку на крупномасштабной топографической карте. В наши дни осталось от неё несколько домиков на берегу коротенькой речушки, впадающей тут же в Язую. Никто тут, наверно, не живёт, кроме, может быть, приезжающих в сезон дачников. Не значится деревенька в списках, но не вычеркнуты её из истории и из нашей памяти никогда. Как и имена родных, погибших за нас на многострадальной земле Смоленщины.

Стратегическая операция двух фронтов намеченных целей не достигла: и Ржев, и Сычёвка остались в руках противника. Из трёхсот тысяч личного состава в начале наступления сто восемьдесят тысяч солдат и офицеров погибли, были ранены или пропали без вести. То есть 60 процентов бойцов в ходе операции были выведены из строя! Горькие потери! Но и противнику был нанесён значительный урон. Модель и Клюге ничем не могли помочь рвущемуся к Сталинграду Паулюсу.

Дед принял последний бой на Западном фронте под Москвой 25 августа. А 26 августа Г.К. Жуков был назначен первым заместителем Верховного главнокомандующего и срочно направлен в Сталинград, сдав свой Западный фронт И.С. Коневу. Ставке стало

ясно, что судьба страны в августе 42-го решалась уже не в боях под Москвой, а на подступах к Сталинграду.

Деда своего я видел на двух сохранившихся фотографиях. На публикуемой он сидит слева. Справа от него стоит жена, моя бабушка, Мария Яковлевна Ботова. Рядом с ним его друг Тихон Аверьянович Топорков с женой и дочкой. Он вернулся с войны победителем. Насильникам, грабителям, как поётся в песне «Священная война», загнал пулю в лоб за товарищей своих, за земляков. Мама говорила, что дядя Тихон называл моего деда очень трогательно «Мартяшей». Были они закадычными друзьями, вместе работали до войны в городе Бодайбо на золотых приисках. Вместе любили поохотиться на Копчах, порыбачить на Тоболе. И мама, и бабушка часто вспоминали своего отца и мужа, такого доброго, умного, мастеровитого. Говорили: «За что бы ни взялся – всё у него получалось». Шил обувь себе, родным и друзьям. Видите на фотографии ботиночки, такие аккуратные? Это его рук дело. На лыжах, сделанных тоже его руками, и мы, его внуки, сейчас уже сами дедушки, успели покататься на суерских горках. В Тюмени живёт и ещё работает, несмотря на солидный возраст, его сын, мой дядя Виталий Мартемьянович Ботов. Начальство говорит: «Приболеешь – на носилках будем в кабинет поднимать». Голова у него светлая и руки золотые. Вёсь в отца пошёл!

Владимир РУМЯНЦЕВ.  
с. Упорово.

## Природа и мы

## Берегите лес от рекламы

Ежегодно, с началом летнего сезона и активного отдыха на природе к проблеме возникновения несанкционированных свалок в лесу (одному из самых распространённых нарушений лесного законодательства) добавляется проблема незаконного размещения рекламы на деревьях.

Случаи глумления над деревьями наблюдаются, в основном, в окраинных районах, возле остановок общественного транспорта, вдоль оживлённых автомобильных трасс. Рекламируются, как правило, шиномонтаж, строительство дачных домов, срубы, доставка материалов и прочее. По данным государственных лесных инспекторов, осуществляющих регулярные рейды по выявлению и пресечению нарушений лесного законодательства, сегмент подобной малобюджетной рекламы растёт. Значительная её часть

закрепляется на деревьях гвоздями или саморезами, что приводит к повреждению дерева, возникновению «ворот» для проникновения спор грибов, разрушающих древесину. А ведь деревья вдоль автотрасс и так находятся в угнетённом состоянии из-за крайне неблагоприятных условий – загазованности, уплотнённости почвы. В результате в разы сокращается срок их жизни, появляются мёртвые и аварийные деревья.

За несанкционированное размещение подобной рекламы, которое влечёт за

собой повреждение лесных насаждений, предусмотрена административная ответственность по статье 8.28 Кодекса об административных правонарушениях РФ. При этом степень повреждения лесных насаждений не имеет значения для решения вопроса о привлечении правонарушителя.

Согласно части 1 статьи 8.28 КоАП РФ незаконная рубка, повреждение лесных насаждений или самовольное выкапывание в лесах деревьев, кустарников, лиан влечёт наложение штрафа на граждан в размере от 3 000 до 3 500 рублей; на должностных лиц – от 20 000 до 30 000 рублей; на юридических лиц – от 50 000 до 100 000 рублей.

В рамках осуществления федерального госу-

дарственного лесного надзора (лесной охраны) и пожарного надзора в лесах постоянно проводится работа по выявлению случаев незаконно размещённой рекламы на деревьях.

В случае невыявления нарушителей рекламные щиты снимаются силами участковых лесничих и государственных инспекторов по охране леса.

Департамент лесного комплекса Тюменской области призывает граждан, предпринимателей, всех владельцев, незаконно размещающих рекламные конструкции (наклейки, таблички, щиты и т.п.) произвести их самостоятельный демонтаж, не дожидаясь штрафных санкций со стороны государства.

Департамент лесного комплекса ТО.

Конкурс:  
«Моя малая родина – большой регион»

## Идиллия

Вроде всё как-будто есть,  
Что ж ещё-то, право?  
Каждый день и пить, и есть  
Я имею право.  
Из газет любую весть  
Прочитать возможно.  
Пусть литовка не Бог весть –  
Накосить воз можно.  
Две коровы и баран,  
Лошадь, пёс и кошка.  
Ночью мне Альдебаран  
Виден из окошка.  
Утром, дверь закрыв на ключ,  
Умываюсь чаще  
Там, где бьёт целебный ключ,  
В тихой леса чаще.  
До реки подать рукой,  
Метров сто, пожалуй...  
Все свои, махнув рукой –  
В гости, мол, пожалуй.  
Здесь Отечество моё,  
Тут моя стихия.  
Лишь в России, ё-моё,  
Мог писать стихи я.

Иван ВОРОНЧАГИН.  
с. Одино.

## К 70-летию Тюменской области

## В нём память хранится людская



1975-80 годы... Время активной воспитательной работы учреждений дополнительного образования со школьниками. Упоровский Дом пионеров – центр пионерского движения в районе, его в то время возглавляла Людмила Павловна Назарова, методистом по детскому движению работала Людмила Александровна Насонова, методистом по туристско-краеведческой работе была принята Екатерина Павловна Муравецкая.



Е.П. Муравецкая.

Повезло Дому пионеров в том плане, что в этой команде оказались неутомимые, неутомимые люди – энтузиасты своего дела. Ежегодно проводилось множество мероприятий со школами: слёты, праздники, семинары, конкурсы, смотры, выставки...

Тогда же зародилась идея создания краеведческого музея, с которой Екатерина Павловна пришла к заведующему РОНО Г.А. Уфимцеву, человеку мудрому и обстоятельному. Он сразу понял, насколько убеждённым патриотом своего района является молодая работница Дома пионеров, поверил, что она не отступит от задуманного...

С присущей кропотливостью, настойчивостью Муравецкая взялась за претворение своей мечты в действительность. Для начала нашла неравнодушных людей, старожилов Упорово и других сёл района. Неоценимую поддержку

в организации музейной работы оказали педагоги: Н.Н. Яцкова, Н.И. Кордош, И.С. Червина, М.Д. Николаева. Большую помощь в сборе материалов по установлению советской власти в нашем крае оказали М.Ф. Сахаров и П.Д. Онохин.

И вот появилась первая музейная комната в восемь квадратных метров на втором этаже нынешней детской школы искусств... Что могла она вместить?! Силами художника Дома пионеров А.П. Лиханова был оформлен уголок природы, а также здесь разместились экспозиция «Покорение Сибири», центром которой стали картина художника Дмитрия Маколкина «Струги Ермака» и портрет Ермака, автором которого был Анатолий Лиханов. Активно в то время сотрудничали с музеем участники Великой Отечественной войны П.Г. Мингалёв, И.Е. Журавлёв, О.П. Попова и педагоги А.С. Хмельва и А.Т. Жеребцова. Были оформлены витрина «В боях отстояли Отчизну свою», посвящённая героям войны, и стенд «Учителями славится Россия». Появилась выставка старинных денежных знаков.

1980-1982 годы... Продолжает активно работать районный штаб поисково-краеведческой экспедиции «Моя Родина – СССР». В школах созданы поисковые отряды, ребята под руководством взрослых организуют встречи со старожилами сёл, фронтовиками, передовыми тру-

жениками, записываются и бережно хранятся все воспоминания, пополняются новыми экспонатами витрины музея.

Наш район в те годы был в числе лучших по организации туристско-краеведческой работы. Громко в области заявила о себе Масальская средняя школа, и с тех пор команды учителей и учащихся занимают призовые места в соревнованиях по туризму. Здесь же особенно активно велась и краеведческая работа, осуществлялся сбор старинных вещей, документов, фотографий – основная часть которых передавалась в музей Дома пионеров.

1983 год... Фонд музея насчитывает более 1 200 экспонатов. Многие из них переданы краеведами на втором этаже нынешней детской школы искусств... Районный отдел образования выделяет под музей дополнительные площади. Теперь он занимает две большие комнаты на первом этаже.

По итогам первых пяти лет работы в декабре 1983 года музей получает статус межшкольного краеведческого. И в этом заслуга, в первую очередь, его основателя – Е.П. Муравецкой.

С 1982 года мне довелось работать вместе с Екатериной Павловной. Я порадовалась её работоспособности. Она всё делала без лишней суетливости, но планомерно и настойчиво, умела видеть главное среди обыденного.

И это очень важно – собрать по крупицам историю своего района и сохранить её в суете повседневности для потомков. «Не предать забвению», «Чтобы помнили», – это заголовки её статей в районную газету, где говорилось о проблемах и перспективах развития краеведческого движения.

Люди активной жизнен-

ной позиции, патриоты своего района, скромные, целеустремлённые, трудолюбивые – такими запомнили мы Екатерину Павловну Муравецкую, основателя Упоровского краеведческого музея, и Анатолия Фомича Мофу, основателя Упоровской станции юных техников.

Огромный вклад в развитие краеведческого направления в патристическом воспитании внесла Вера Федосеевна Румянцева, заслуженный учитель РФ, Почётный гражданин района, руководитель музея с 1999 года. Более 600 экспонатов поступило в музейный фонд благодаря её энтузиазму, кропотливой творческой работе. Среди активистов музея были В.А. Киёв, Д.А. Маколкин, Л.А. Зырянов, А.А. Косенкова, Т.М. Чеглакова и многие другие. В музее появились новые экспонаты – картины местных художников, макеты села Упорово – дореволюционного и современного...

И снова возникла необходимость в расширении музейных площадей. По инициативе В.Ф. Румянцевой и благодаря настойчивости главы района Л.Н. Саукова в добывании финансовых средств, начинается реконструкция и капитальный ремонт помещений. Вера Федосеевна в это время и директор, и научный сотрудник, и завхоз, и сторож, и уборщица...

На всё хватало сил ради того, чтобы наш музей стал настоящим современным историко-культурным центром района. И он стал таковым.

Неузнаваемо изменился его облик. Теперь здесь современное оборудование, закуплены и смонтированы новые витрины. Оформлена галерея живописи местных художников. Появился зал археологии и старообрядчества. Уютно и тепло стало в зале этнографии – это настоящая русская изба с русской печью и самоваром на столе.



В.Ф. Румянцева.

Открылся зал истории образования, культуры. Расширился раздел развития сельского хозяйства, есть галерея героев труда. Большая витрина посвящена спортивным достижениям жителей нашего района.

Значительно пополнился отдел «Мир отстояли, мир сохраним», посвящённый участникам Великой Отечественной войны 1941–1945 годов. Стенд о наших земляках, воинах-интернационалистах «Время выбрало нас» говорит о материнской любви, гордости за всех сыновей, с честью выполнивших свой воинский долг в Афганистане и Чечне...

В декабре 2013-го года Упоровский краеведческий музей отметил свой 30-летний юбилей. За годы его существования в нём работало много людей, среди которых были А.В. Кривоногова, Н.Л. Зырянова и другие.

Сегодня музей насчитывает более 1 800 экспонатов. Это центр историко-патриотического воспитания молодёжи района. Ежегодно по традиции в нём проводятся встречи с фронтовиками, сельскими

тружениками, учащимися школ района, воспитанниками детских садов. Здесь собран богатейший материал по истории сельских поселений, летописи сёл, школ, альбомы, рефераты, исследовательские работы краеведов-старшекласников, материалы научно-практических конференций. Всё это богатство было собрано в ходе поисковых экспедиций и поступило в музей за последние 10 лет.

Жители нашего района приходят сюда убедиться, что мы бережно храним память о фронтовиках, что знаем и помним героев труда. Многие хотели бы уточнить свои родословные... Школьники обращаются за помощью в поисках документов по истории района, христианства, старинным ремёслам, приходят, чтобы узнать биографии отдельных людей, внёсших заметный вклад в развитие района...

Музей нужен людям, а это значит – труд основателей и энтузиастов музейного дела не был напрасным.

Лидия СОСНИНА,  
методист музея.

## Малый бизнес

## На пути к самостоятельности

Три года назад Валерий Белокуров открыл своё индивидуальное предпринимательство. Стал настраиваться на ремонт легковых автомобилей отечественного производства. Пристроил к личному дому небольшую мастерскую, помещение для мойки легкового транспорта, закупил необходимый слесарный инструмент, оборудование и начал процедуру регистрации своего малого предприятия, чтобы официально начать работу, платить налоги...

Но, как оказалось, дело это непростое. Без малого год ушёл у предпринимателя только на то, чтобы оформить землю под пристрой к дому. Затем, как положено, пригласил пожарников, чтобы они дали своё заключение на то, что объект соответствует всем противопожарным требова-

ниям. Далее потребовались архитектурно-строительные чертежи, которые мог выполнить только специалист с соответствующим образованием. Следовало повторно провести межевание, взять заключение Ялуторовской строительной организации, заключение БТИ, сделать расчёт

санитарно-защитной зоны, нанять адвоката. На все эти дела ушло более 90 тысяч рублей из семейного бюджета.

Неоднократно возникало желание бросить всё и вернуться к родной специальности механика. Работал когда-то Валерий на тракторе марки К-700, механиком в Упоровском райпо трудился, водителем был. Поэтому технику знает хорошо, и не только отечественного производства. Сейчас с любой иномаркой не глядя разберётся. Да и нравится начинающему предпринимателю избранное дело.

Это первое, что удерживает Валерия от закрытия предприятия. А потом, у него два сына, которые к технике тоже неравнодушны. Младший Глеб ещё в школе учится, но сейчас уже самостоятельно может провести диагностику двигателя любого автомобиля, безошибочно найти неисправность. Он и шиномонтаж провести может, балансировку колёс сделать, другие работы выполнить. Старший Антон в спецназе по контракту пока служит, но продлить его не намерен и, как только служба закончится, собирается домой вернуться. Ему тоже на первых порах работать надо будет где-то.

Что касается финансовых расходов, то тут Валерий выкручивается как может, и никакой работой не брезгует. Ежегодно весной занимается на очистку райцентровских погостов, нынче ещё пошёл колодцы ремонтировать. Всё-таки какая-никакая копейка. Сейчас вот готовит бумагу, которая называется «Сведения о хозяйственной деятельности предприятия (СТО)». Вопросник такой на одном стандартном листке формата А4. В нём надо ответить на несколько различных вопросов,



Валерий настойчиво идёт к поставленной цели.

например, указать численность рабочих и служащих, количество ламп накаливания, использованных пачек бумаги, изношенной авторезины, списанных аккумуляторов, промасленной ветоши, расход угля, дров, газа и так далее. С этой заполненной бумагой надо в Тюмень ехать, там печать поставят, за которую придётся уплатить 45 тысяч рублей. Потом экологические замеры специалисты (тоже бесплатно) проведут, после этого санитарная служба района даст соответствующее разрешение на работу СТО. Всю документацию областной суд утвердить должен, поскольку строительство ремонтного цеха признано незаконным. Сначала надо

было всю документацию подготовить, а потом уж к работе приступать.

Одним словом, были на пути становления ошибки и у самого предпринимателя, и волокиты административных органов много. А что тут поделаешь, буква закона следовать нужно. Этим летом должен Валерий всё в порядок привести и начать техническое обслуживание легковых автомобилей всех марок на законном основании. Вот уж и газовики у него пятого июня побывали и дали своё положительное заключение. Выходит, наверно, можно уже очередь на техобслуживание занимать!

Николай  
ЗАУРАЛЬСКИЙ.  
Фото автора.



СТО с домом под одной крышей.

## Дорогие земляки!

Общественная палата Тюменской области проводит активную работу по поддержке граждан Украины, приехавших в наш регион. Решением Исполкома от 7 мая 2014 года принято решение о создании Общественного центра содействия гражданам, прибывшим из Украины в Тюменскую область, с целью их скорейшей социальной адаптации к российским условиям и получения российского гражданства.

Приехавшие к нам беженцы нуждаются практически во всем – трудоустройстве, предоставлении жилья, денежных средствах, одежде и продуктах питания.

Если вы готовы помочь и внести свой вклад, то можете связаться с Центром содействия гражданам, прибывшим из Украины, по телефонам: 8 (3452) 20-23-03, 61-72-53, 20-17-97.

Для сбора средств открыт благотворительный счёт:

Тюменский региональный некоммерческий благотворительный фонд экологии человека «Земляне».

Региональный операционный офис №4 Екатеринбургского филиала ОАО «Банк Москвы» в г. Тюмени.

ИНН 7203281896 КПП 720301001  
р/с 40703810500780001314  
к/с 30101810400000000965  
БИК 046577965

Благотворительное пожертвование на оказание помощи гражданам из Украины, прибывшим в Тюменскую область.

Вы можете оказать содействие гражданам Украины в Тюменской области в вопросах трудоустройства до получения РВП (нанимателем может быть только физическое лицо), предоставлении временного места жительства, обеспечении одеждой и продуктами питания.

Для нас, сибиряков, милосердие и сострадание к чужой беде никогда не были пустыми словами. Мы призываем тюменцев принять участие в работе Центра.

Адрес: 625026, г. Тюмень, ул. Котовского, 54/3 (вход с торца, 1-й этаж), Общественный центр содействия гражданам, прибывшим из Украины.

Оргкомитет  
Общественного центра  
содействия гражданам,  
прибывшим из Украины  
в Тюменскую область.

## Растим патриотов

## Истоки

Перелистывая словари Ожегова или Даля, можно найти, по крайней мере, два значения этого слова. Первое: исток – это откуда вытекает, где начинается водный источник. Второе: исток – начало чего-нибудь, зарождение, первопричина.

Переплетение этих географических, исторических, философских понятий привлекло внимание наших начинающих исследователей из объединённой группы ЭКРА (сюда входят экологи, краеведы, ратники). Символично, что музей, в котором занимаются наши краеведы, носит тоже название «ИСТОКИ».

По экологическому направлению решено «протоптать» экологическую тропу по так называемому «Ручью» в районе д. Лесково, исток которого уходит куда-то к озёрам. По краеведческому направлению было решено более углублённо изучить историю исчезнувших деревень на территории нашего поселения, в частности д. Зверева, с последующей установкой памятного знака на этом месте.

Ребята, члены военно-патриотического клуба «Витязь», будут нести свою службу, отрабатывая все навыки пребывания в экстремальных условиях.

Кстати, 12 июня традиционно были спущены лодки на воду, но из-за «большой воды» пришлось ограничиться только небольшой загонкой.

Есть ещё ряд задумок, о которых мы будем информировать. Стартует наша «ТОБОЛИАДА-2014».

Алексей ТУРНАЕВ, руководитель клуба «Витязь».

## ОВД сообщает

В ОП с. Упорово МО МВД РФ «Заводоуковский» организована работа телефона доверия.

Он является средством прямой связи граждан с полицией и органами внутренних дел.

На телефон доверия вы можете сообщить следующую информацию: о готовящихся, совершаемых или совершённых преступлениях, правонарушениях и иных происшествиях; о необходимости проведения профилактической работы в целях предотвращения преступлений и правонарушений; о фактах нарушений законности, служебной дисциплины, норм профессиональной этики сотрудниками органов внутренних дел; о фактах коррупции, вымогательства, волокиты со стороны сотрудников полиции, органов внутренних дел, в том числе руководителями, ущемления прав и законных интересов граждан, нарушениями сотрудниками органов внутренних дел требований к служебному поведению, а также совершения иных деяний, содержащих признаки злоупотребления служебным положением; о предложениях и мерах по совершенствованию деятельности полиции и органов внутренних дел.

«Телефон доверия» ОП с. Упорово: 3-16-42.

Елена ШПАЧЕНКО,  
пресс-служба МО МВД РФ «Заводоуковский».

## Прокуратура информирует

С 1 января 2014 года установлен запрет на заключение гражданско-правовых договоров, фактически регулирующих трудовые отношения.

В настоящее время многие организации активно используют различные виды гражданско-правовых договоров для оформления правоотношений с физическими лицами. При заключении гражданско-правовых договоров работодатель «освобождает» себя от обязанностей, которые возложены на него нормами трудового законодательства, а именно: предоставлять ежегодные оплачиваемые отпуска, отпуска по беременности и родам, оплачивать периоды временной нетрудоспособности, обеспечивать выполнение требований по охране труда, соблюдать нормы о расторжении трудового договора и т. д.

Стремление организаций сэкономить на выплатах и ограничить свою ответственность влечёт за собой негативные последствия, в первую очередь – нарушение законных прав работников.

У таких граждан нет уверенности в постоянной работе, они лишаются всех трудовых прав, гарантий и компенсаций, закреплённых в ТК РФ.

Федеральным законом от 28.12.2013 №421-ФЗ в Трудовой кодекс Российской Федерации внесены существенные изменения, направленные на защиту прав работников и усиление ответственности работодателей.

Так, статьёй 15 Трудового кодекса РФ в новой редакции установлен прямой запрет на заключение гражданско-правовых договоров, фактически регулирующих трудовые отношения между работником и работодателем.

В Трудовом кодексе РФ появилась и новая статья 19.1 «Трудовые отношения, возникающие на основании трудового договора в результате признания отношений, связанных с использованием личного труда и возникших на основании гражданско-правового договора, трудовыми отношениями», указывающая, в том числе на то, что признание отношений, возникших на основании гражданско-правового договора, трудовыми отношениями может осуществляться заказчиком по указанному договору, на основании письменного заявления физического лица, являющегося исполнителем по указанному договору.

В случае спора о признании отношений трудовыми все неустраиваемые сомнения толкуются в пользу наличия трудовых отношений.

По замыслу законодателя, данная норма не будет носить декларативный характер, поскольку за уклонение от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора либо заключение гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения между работником и работодателем, наступает административная ответственность для индивидуальных предпринимателей в виде штрафа от 5 до 10 тыс. руб., для юридических лиц – от 50 до 100 тыс. руб.

А при повторном нарушении размер штрафа существенно возрастает: для индивидуальных предпринимателей – от 30 до 40 тыс. руб., для юридических лиц – от 100 до 200 тыс. руб.

Однако нормы об административной ответственности вступают в силу только с 1 января 2015 года.

Галина КОВАЛЁВА, заместитель прокурора  
Упоровского района, младший советник юстиции.

23 июня, ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВЫЙ
5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00 Новости. 9.10 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

6.00 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.45, 19.35 «Вести. Регион-Тюмень».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.40, 10.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» «16+».

РОССИЯ 2

6.25, 10.25, 12.30, 14.35, 16.50, 18.55 Футбол. 8.40 Живое время.

Т+В

6.00 Музыкальный канал «16+». 6.30 «Упоровское время» «12+».

РОССИЯ К

7.00 «Евроныус». 10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры.

24 июня, ВТОРНИК

ПЕРВЫЙ
5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00 Новости. 9.10 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

6.00 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.45, 19.35 «Вести. Регион-Тюмень».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.40, 10.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» «16+».

РОССИЯ 2

6.25, 10.25, 12.30, 14.35, 16.50, 18.55 Футбол. 8.40 Живое время.

Т+В

6.00 Музыкальный канал «16+». 6.30 «Упоровское время» «12+».

РОССИЯ К

6.30 «Евроныус». 10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры.

25 июня, СРЕДА

ПЕРВЫЙ
6.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00 Новости. 9.10 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.45, 19.35 «Вести. Регион-Тюмень».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.40, 10.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» «16+».

РОССИЯ 2

6.25, 10.25, 12.30, 14.35, 16.50, 18.55 Футбол. 8.40 Живое время.

Т+В

6.00 Музыкальный канал «16+». 6.30 «Упоровское время» «12+».

РОССИЯ К

6.30 «Евроныус». 10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры.

26 июня, ЧЕТВЕРГ

ПЕРВЫЙ
5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00 Новости. 9.10 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

6.00 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.45, 19.35 «Вести. Регион-Тюмень».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.30 «Спасатели» «16+».

РОССИЯ 2

6.25, 10.25, 12.30, 14.35, 16.50, 18.55 Футбол. 8.40 Живое время.

Т+В

6.00 Музыкальный канал «16+». 6.30 «Упоровское время» «12+».

РОССИЯ К

6.30 «Евроныус». 10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры.

27 июня, ПЯТНИЦА

ПЕРВЫЙ
5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00 Новости. 9.10 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

6.00 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.45, 19.35 «Вести. Регион-Тюмень».

НТВ

6.00 «НТВ утром». 8.40, 10.20 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» «16+».

РОССИЯ 2

6.25, 10.25, 12.30, 14.35, 16.50, 18.55 Футбол. 8.40 Живое время.

Т+В

6.00 Музыкальный канал «16+». 6.30 «Упоровское время» «12+».

РОССИЯ К

6.30 «Евроныус». 10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры.

28 июня, СУББОТА

ПЕРВЫЙ
4.00 Х/ф «ЛЕОПАРД» «16+». 6.00, 10.00, 12.00 Новости. 6.10 Х/ф «ЛЕОПАРД».

РОССИЯ 1

5.55 Х/ф «ДЕЛО № 306». 7.30 «Сельское утро».

НТВ

5.45 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» «16+».

РОССИЯ 2

6.25, 10.45, 13.35, 15.40, 17.50 Футбол.

Т+В

6.00 Музыкальный канал «16+». 6.30 «Упоровское время» «12+».

РОССИЯ К

6.30 «Евроныус». 10.00 «Обыкновенный концерт».

29 июня, ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВЫЙ
4.50, 6.10 Х/ф «ЛУКОВЫЕ НОВОСТИ» «16+».

РОССИЯ 1

6.00 Х/ф «ТАЙНА ЗАПИСНОЙ КНИЖКИ».

НТВ

5.55 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» «16+».

РОССИЯ 2

6.25, 10.25, 12.30, 14.35, 16.50, 18.55 Футбол.

Т+В

6.00, 6.15 «Себер йолдызлары» «12+».

РОССИЯ К

6.30 «Евроныус». 10.00 «Обыкновенный концерт».

Администрация, дума Коркинского сельского поселения, совет ветеранов, участковый специалист по социальной работе поздравляют юбиляров мая: **Любовь Георгиевну ЧИКУНОВУ, Любовь Арсентьевну ТУРНАЕВУ, Анну Фёдоровну КОРМИНУ, Василию Васильевича СТЮКОВА;** юбиляров июня: **Татьяну Николаевну МАТЁРОВУ, Зою Леонидовну ВЯТКИНУ.**  
Здоровья крепкого желаю,  
Побольше светлых ясных дней,  
И, если можно, постараться  
Столетний встретить юбилей.

**Благодарим**

Выражаем сердечную благодарность родным, близким, друзьям, всем односельчанам, оказавшим помощь и поддержку в похоронах сына Александра Анисимова.  
**Родители.**

**26 июня во дворе ТЦ «Упоровский» состоится продажа летней обуви.**

**27 июня в РДК состоится ярмарка-распродажа, г. Бишкек**  
Огромный ассортимент товара!  
Футболки от 100 руб., носки от 15 руб., халаты от 250 руб., трико, штормы, коврики, детская одежда, блузки, туники от 150 руб., сумки, одеяла, нижнее бельё, постельное бельё от 300 руб., игрушки, полотенца, обувь от 200 руб., и многое другое по очень низким ценам.  
**Ждём вас с 9.00 до 19.00.**

Салон красоты «Совершенство» приглашает на новые виды услуг: педикюр; коррекция и покраска бровей, ресниц; наращивание ногтей.  
Ждём вас в ТЦ «Карнавал», 3-й этаж, тел.: 8-952-689-98-89.

В учреждение требуются водители категории «В» и «D».  
Тел.: 3-14-44, 3-23-86.

Строительные работы (крыши, ворота, заборы, палисадники, обшивка домов). Тел.: 8-992-304-27-95.

Изготовим печи из кирпича для дома и бани.  
Тел.: 8-912-927-75-94.

Столбики металлические. Резка. Доставка.  
Тел.: 8-950-488-52-52.

ИП Морозникова Е.И. предупреждает о начале плановых обработок химическими средствами защиты растений с/х культур в населённом пункте д. Шашова с 18 июня по 5 июля, утром с 4.00 по 10.00, вечером с 6.00 по 11.00.

Крестьянское хозяйство «Радуга» приступило к обработке посевов средствами защиты растений. Поля расположены по правую сторону автодороги Упорово-Емуртла. Контактный телефон 8-904-463-65-05.

Сниму квартиру, оплату гарантирую.  
Тел.: 8-952-349-42-46.

Сдам помещение в аренду в центре с. Упорово, продам торговое оборудование. Тел.: 8-902-812-64-44.

Меняю газифицированную квартиру в 2-квартирном доме на однокомнатную благоустроенную или продам.  
Тел.: 8-908-867-33-34.

Химчистка ковров и мебели. Тел.: 8-952-688-40-36.

Услуги печника. Тел.: 8-912-991-60-59.

Закупаю погребной картофель.  
Тел.: 8-922-575-96-00.

Покупаю картофель.  
Тел.: 8-963-008-37-19, 8-951-274-36-10.

Все виды оценки, без посредников.  
Тел. 8-904-495-79-14.

Организация выполняет строительные и отделочные работы из своих материалов и материалов заказчика. Производим расчёты, замеры, доставку. Тел.: 8-908-865-07-29.

Магазин «СтройМир», ул. Володарского, 30. Продажа строительных отделочных материалов для кровли и фасада – в наличии и под заказ. Профнастил, черепица, сайдинг, водосточные системы. Автоматические гаражные ворота, рольставни, окна, теплицы. Трубы, арматура, прожилыны, столбы, уголки. Штакетник, коньки, откосы. Замеры, доставка, установка, кредиты.  
Тел.: 8-950-499-61-24.

Продаётся дом в с. Упорово, ул. Чивилёва, 66.  
Тел.: 8-902-620-46-64.

Продаётся дом в Масальях. Тел.: 8-908-865-07-64.

Продаётся дом в с. Суерка, можно под материнский капитал. Тел.: 8-912-836-40-27.

Продаётся домик и земельный участок в Пятково в пер. Ленина, 3, с документами, телега тракторная, грабли поперечные, плуг, волокуша для вывоза сена.  
Тел.: 8-982-930-28-27, 4-71-90.

Продаётся благоустроенная квартира с участком в с. Упорово. Тел.: 8-950-489-93-08.

Продам комнату в общежитии в г. Ялуторовске.  
Тел.: 8-982-504-30-85.

Продаётся 3-х комнатная квартира в 2-х квартирном доме. Тел.: 3-26-31, 8-902-812-61-43, 8-908-879-71-21.

Продаётся 3-х комнатная квартира в Упорово.  
Тел.: 8-952-348-47-45.

Продаётся нежилое благоустроенное помещение, 100 кв.м., потолки – 3,20, в г. Заводоуковске. Можно использовать под квартиру или производство. Тел.: 8-902-812-02-05.

Продаётся производственная база в с. Упорово – 6 зданий с площадями от 40 до 1 000 м², земля 4 000 м², вода, газ, свет. Возможна аренда и продажа зданий по отдельности. Здания и земля – в собственности.  
Тел.: 8-904-875-47-62, Владимир Иванович.

Продаётся автомобиль Toyota Previa, 1993 год выпуска, минивэн (7 мест), левый руль. Тел.: 8-902-620-93-45.

Продаётся автомобиль ЛУАЗ 969 М, торг, обмен.  
Тел.: 8-902-623-70-36.

Продаётся автомобиль ВАЗ-2107, 2004 года выпуска.  
Тел.: 8-950-492-66-92, 8-912-927-89-33.

Продам автомобиль ВАЗ-21099, 2003 года выпуска, хорошее состояние, цвет серебристый. Тел.: 8-952-670-45-32.

Продаётся автомобиль ГАЗ-53 самосвал.  
Тел.: 8-904-461-49-61.

Продам автомобиль Шеврале Ланос, 2005 года выпуска.  
Тел.: 8-905-822-51-84.

Продаётся автомобиль Сузуки Балино, 1997 года выпуска, в хорошем состоянии. Тел.: 8-922-041-58-65.

Продаётся автомобиль ВАЗ-2105, выпуск – декабрь 2005 года, в хорошем состоянии. Тел.: 8-952-675-77-15.

Продам ГАЗ-33023, 2001 года выпуска (шестиместная).  
Тел.: 8-902-622-64-64.

Продаётся трактор Т-40, запчасти, двигатель, приспособление для погрузки леса и тюков 3 ц.  
Тел.: 8-950-482-50-88.

Продаётся скутер «Матрикс» и тёлка 9 месяцев.  
Тел.: 8-950-481-87-44.

Продаётся большой шкаф в спальню, цена 7 тыс. руб., в отличном состоянии, кровать двуспальная, цена 6 тыс. руб.  
Тел.: 8-902-812-66-99.

Продаются б/у холодильники, столы ученические: 1-тумбовый и 2-х тумбовый; стенка-перегородка.  
Тел.: 8-950-485-50-30.

Продаются кольца ЖБИ диаметром 1 м, 1,5 м, 2 м (2,8 м³), трубы для выкачки. Услуги манипулятора, экскаватора. Тел.: 8-922-040-99-97.

Продаются блоки «Поревит», керамзитоблок, кирпич, труба буровая, б/у, 76 мм, прожилыны 20х40 мм, цемент ПЦ-400, 1 т. Доставка. Тел.: 8-950-498-66-55.

Продам бочку 10 м³, кроватку детскую.  
Тел.: 8-952-670-77-75.

Продам жеребца, возраст 3 года. Тел.: 8-922-570-61-99.

Продаётся тёлочка (1 год), бычки (3 и 4 месяца).  
Тел.: 8-963-002-95-17.

Продаю дойную козу и козлят. Тел.: 8-904-463-53-27.

Продаются рыболовные сети. Тел.: 8-932-475-65-41.

Продаются берёзовые дрова. Тел.: 3-23-43.

Продаются осиновы и сосновые срубы.  
Тел.: 8-904-463-55-53, 8-952-347-02-88.

Продаётся АЗС в с. Буньково. Тел.: 8-961-208-41-44.

Куплю автомобиль Газель бортовую или автомобиль УАЗ бортовой. Тел.: 8-919-939-38-93.

Куплю аварийную иномарку. Тел.: 8-912-835-02-96.

Куплю картофель. Тел.: 8-912-809-97-15, 8-922-747-47-88.

Закупаем мясо. Тел.: 8-908-003-49-02.

Закупаем мясо. Тел.: 8-961-751-08-00.

Закупаем мясо, дорого.  
Тел.: 8-909-175-58-58, 8-919-566-25-23.

**Закупаю мясо. Дорого.**  
**Тел.: 8-951-264-88-88, 8-951-264-99-99.**

Закупаю лом чёрного и цветного металлов.  
ДОРОГО. Возможна резка и самовывоз.  
Тел.: 8-982-920-46-00, 8-982-917-93-33.

28 июня, в субботу, в 14 часов во дворе ТЦ «Упоровский» состоится продажа кур-несушек, кур-молодок (белые, рыжие). Спешите – последний раз в сезоне!



**Челябинский бройлер**  
24 и 26 июня с 9.00 до 11.00 во дворе ТЦ «Упоровский» – продажа цыплят-бройлеров (суточных, подращённых), цыплят несушки (курочки красные), голландских петушков, гусят, утят, кормов для цыплят. Последняя продажа в сезоне!  
ИП Елесин В.Н.



**Скоро открытие магазина бытовой техники «Норд».**  
Требуются:  
управляющий, продавцы-консультанты, кассир, кредитные инспекторы  
Официальное трудоустройство, полный соц. пакет.  
Обращаться по тел.: 8 (34551) 7-04-99, 8-952-678-83-78, эл. почта: personal.nord@mail.ru

**Стали плохо видеть?**  
Самый большой выбор очков любой сложности – в наличии и под заказ!  
Приходите! Работаем с 9.00 до 16.00!  
Каждую СРЕДУ консультация специалиста!  
У нас недорого!  
Газпром-Оптика в Упорово, ТЦ «Карнавал», 3 этаж, ул. Володарского, 39, тел.: 8-932-325-03-02, вых.: четверг, воскресенье.  
Лицензия № ЛО-72-01-000560 от 19.08.2010 г.



МОНТАЖ ЛЕСТНИЦ. Тел.: 8-908-871-55-90.

Магазин «Фасады и кровли» с. Упорово, ул. Каратаева, 11, тел.: 8-950-498-88-01. Распродажа металлоизделий, скидка до 50% (коньки, углы, отливки). Профнастил в наличии, саморезы, водосточная система, тротуарная плитка, штакетник, прожилыны, столбы, панель цокольная, металлочерепица, профнастил под кирпич, под камень, сайдинг виниловый, металлосайдинг под бревно, утеплитель, ондулин.

**Сеть цветочных магазинов с 23 мая по 23 июня проводит акцию: 2 дня в неделю (среда и четверг) скидка 10% на семена, грунты, лук-севок, луковичные растения, удобрения.**  
ТЦ «Тобол», ул. Крупской, 31, магазин «Цветы»; ул. Володарского, 40, магазин «Цветы».

**С 1 июля повысятся тарифы на электроэнергию для населения**

С 1 июля 2014 года на территории ХМАО-Югра, ЯНАО и юга Тюменской области изменятся тарифы на электроэнергию для населения и приравненных к нему категорий потребителей. В соответствии с Решением Региональной энергетической комиссии Тюменской области, ХМАО-Югра и ЯНАО №16 от 31 марта 2014 года с 1 июля тарифы на электрическую энергию составят:

№ п/п	Показатель (группы потребителей с разбивкой тарифа по ставкам и дифференциацией по зонам суток)	Единица измерения	01.07.2014 года
			Цена (тариф), с учетом НДС
1	Городское население, проживающее в домах, оборудованных газовыми плитами, потребители, приравненные к категории населения		
1.1	Одноставочный тариф	руб./кВт·ч	2,25
1.2	Тариф, дифференцированный по двум зонам суток	Дневная зона (пиковая и полупиковая)	2,26
		Ночная зона	1,13
		Тариф, дифференцированный по трем зонам суток	
1.3	Тариф, дифференцированный по трем зонам суток	Пиковая зона	2,28
		Полупиковая зона	2,25
		Ночная зона	1,13
		Городское население, проживающее в домах, оборудованных в установленном порядке стационарными электроплитами и (или) электроотопительными установками	
2.1	Одноставочный тариф	руб./кВт·ч	1,58
2.2	Тариф, дифференцированный по двум зонам суток	Дневная зона (пиковая и полупиковая)	1,582
		Ночная зона	0,79
		Тариф, дифференцированный по трем зонам суток	
2.3	Тариф, дифференцированный по трем зонам суток	Пиковая зона	1,60
		Полупиковая зона	1,58
		Ночная зона	0,79
		Население, проживающее в сельских населённых пунктах	
3.1	Одноставочный тариф	руб./кВт·ч	1,58
3.2	Тариф, дифференцированный по двум зонам суток	Дневная зона (пиковая и полупиковая)	1,582
		Ночная зона	0,79
		Тариф, дифференцированный по трем зонам суток	
3.3	Тариф, дифференцированный по трем зонам суток	Пиковая зона	1,60
		Полупиковая зона	1,58
		Ночная зона	0,79

В случае если в своих квитанциях на оплату электрической энергии вы увидите другие тарифы, звоните на телефон единого контактного центра ОАО «Тюменская энергосбытовая компания»: 8-800-100-56-06.

**1 ОКНА** для ВСЕХ и каждому!

**2 ТЕПЛИЦЫ\*** при покупке теплицы 100 овощных сеток в ПОДАРОК!

**3 КРЕДИТ, РАССРОЧКА** от 3 до 24 месяцев

Компания "Новый дом", г.Заводоуковск, ул.Первомайская 9, ☎ (34542) 6-03-06

Свадебная видеосъемка. Тел.: 8-919-950-35-13.

Услуги по скашиванию травы. Тел.: 8-952-672-26-34.

Праздничная фотосъемка. Тел.: 8-922-070-24-39.

Грузотакси. Тел.: 3-30-20.

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ** «ГАЗель» стандартная, «ГАЗель» удлиненная. Тел.: 3-19-90, 8-902-622-61-55.

**Фирма «Slav-Окна»**  
Окна и двери со скидкой до - 30%

**ОКНА** от завода изготовителя

Всего за 4990

- Гарантийные ворота  
- Оформление заказа на дому  
- Кредит от 1%

г. Заводоуковск, ул. Шоссейная, 156 (2 этаж). ТЦ «Бенат», тел. (34542) 7-00-80, 2-29-15

**Магазин «ПрофМастер»**

**Пластиковые окна** от фирмы КЕДР-МАРКЕТИНГ  
- замер и доставка бесплатно  
- качественный монтаж, гарантия

**Кровля и фасад**  
- профнастил, черепица  
- металлосайдинг  
- водосточные системы  
- столбики на забор, прожилыны  
- утеплитель  
- гибочные изделия на заказ (коньки, углы, откосы и др.)  
- виниловый сайдинг  
Бесплатные замеры и доставка.

Низкая цена! Выгодный кредит!  
- без первого взноса  
- без справок о доходах

Наш адрес: с. Упорово, ул. Володарского, 46 (справа от здания прокуратуры) телефон 3-18-04, 8-902-812-66-49

Строительная организация ООО «Вега»  
Все виды строительных работ. Работа с нацпроектами. Тел.: 8-952-676-98-98.

ВРАЧ ПСИХИАТР-НАРКОЛОГ  
**Доктор Варламов Владимир Прокопьевич**  
г.З-Уковск ул.Революционная 1а 28 июня с 10.00-11.30 СОК "Ваш тонус"  
Тел. 8-922-671-72-87  
ВЕБСАЙТ: WWW.VARLAMOV.INFO

Лицензия № 2817 от 20.04.2012 Серия ААА № 002945 (бессрочно)  
Свид-во о гос. аккредитации № 0795 от 13.12.2010 Серия ВВ № 000804

**СИБИРСКИЙ ИНСТИТУТ БИЗНЕСА И ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ**  
ЭКОНОМИКА ПРИКЛАДНАЯ ИНФОРМАТИКА  
МЕНЕДЖМЕНТ ЮРИСПРУДЕНЦИЯ  
УПРАВЛЕНИЕ ПЕРСОНАЛОМ  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

Полное обеспечение учебными материалами, обучение без отрыва от работы, сокращенные и ускоренные сроки обучения, гибкая система оплаты, отсрочка от армии

МАГИСТРАТУРА, АСПИРАНТУРА, ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ПЕРЕПОДГОТОВКА И ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ

СРОКИ ПОДАЧИ ДОКУМЕНТОВ: на очную форму - с 20 июня, на заочную форму обучения - ежемесячно

г. Заводоуковск: 8-908-866-62-35  
Адрес: г. Омск, ул. 24-я Северная, д. 196 корп.1  
телефон приемной комиссии: 8 (3812) 26-54-99, 26-40-02  
www.sapo.ru, e-mail: pk@sapo.ru

**КЕДР** МАРКЕТИНГ

**-ОКНА-ДВЕРИ-ЖАЛЮЗИ**

ЖАЛЮЗИ ГОРИЗОНТАЛЬНЫЕ от 440 руб. ВЕРТИКАЛЬНЫЕ от 720 руб. РУЛОННЫЕ ШТОРЫ от 1450 руб.

балконы, лоджии, витражи;  
натяжные потолки;  
гаражные ворота;  
адресные таблички;  
широкоформатная полиграфия;  
рекламные баннеры;  
комплектующие для всех видов выпускаемой продукции;  
монтажная пена.

кредит, рассрочка платежа до 6 месяцев

с. Упорово, ул. Крупской, 3, тел. 8 (34541) 3-30-90

Внимание! Новинка! жалюзи "День-Ночь"

**ЕМКОСТИ** под канализацию ПЕЧИ ДЛЯ БАНЬ БЕСЕДКИ ДАЧНЫЕ СКИДКИ! тел.: 8-952-343-66-66

Спутниковые антенны «Триколор», «Телекарта», «Континент». Установка, настройка, акции. Тел.: 8-952-687-71-77.

Спутниковые антенны «Триколор», «Континент», «Телекарта», «НТВ плюс». Продажа, установка, гарантия. Акции. Тел.: 8-904-463-77-66.

Спутниковые антенны «Телекарта», «Триколор», «НТВ+», «Триколор Сибирь». Гарантия, рассрочка платежа. Акция – обмен «Триколор Full HD». Тел.: 8-950-492-49-94.

Спутниковое телевидение «Триколор ТВ», «Телекарта». Ремонт ресиверов. Тел.: 8-904-888-60-53.

**ЩЕБЕНЬ, ПЕСОК, ЦЕМЕНТ, КЕРАМЗИТ.**  
Тел.: 8-932-481-01-10.

ООО «Строй-Блок» реализует качественные армированные пеноблоки + керамзитоблок. Строительство и ремонт. Тел.: 8-912-384-93-39, 8-950-483-75-92.

Натяжные потолки. Тел.: 8-929-261-18-18.  
Натяжные потолки. Акция! Белый глянец (без шва) – от 350 руб. Тел.: 8-952-677-99-66.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
Тел.: 8-950-487-18-18, www.moydom72.com.

Бурение скважин для воды в кредит. Договор, гарантия. Тел.: 8-908-865-07-29.

Бурение скважин в удобном месте для хозяина. Недорого. Тел.: 8-950-481-22-84.  
Бурение скважин 1200 руб. метр. Тел.: 8-919-939-83-39.

КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ **СИБИРСКИЙ КАПИТАЛ**

**Займы ЭКСПРЕСС** от 1000 руб. до 10000 руб. от 1-3 месяцев 0,5% в день без обеспечения

возможно досрочное гашение с пересчетом процентов

ул. Володарского, д. 39, стр. 1, оф. 1 ☎ 3-31-20

ИНФОРМАЦИЯ ПРЕДНАЗНАЧЕНА ТОЛЬКО ДЛЯ ПАЙЩИКОВ КПК «СИБИРСКИЙ КАПИТАЛ», ДОСТИЖШИХ 16 ЛЕТ. ДЛЯ ГРАЖДАН НЕ ЯВЛЯЮЩИХСЯ ПАЙЩИКАМИ НЕ РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ. ДЛЯ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ ВСТУПИТЕЛЬНЫЙ ВЗНОС 100 РУБ., ЧЛЕНСКИЙ 600 РУБ., ПЛЕВОН 200 РУБ. ДЛЯ КОР. ЛИЦ ВСТУПИТЕЛЬНЫЙ 3000 РУБ., ПЛЕВОН 2000 РУБ., ЧЛЕНСКИЙ 12000 РУБ. СИБИРСКИЙ РЕГИОНАЛЬНЫЙ ЧЛЕНСКИЙ БИЗНЕС-1% ОТ СУММЫ ЗАЙМА. ОГРН1107232006980, ИНН/КПП 7203245802/720301001 г. Тюмень пр. 3й Слободской 16 А. тел.: (3452) 68-99-67

Бурение скважин для воды в любом удобном для вас месте. Договор, гарантия, подарки, опытные специалисты. Тел.: 8-919-587-58-48, 8-963-005-85-00.

ООО «Скважина» БУРЕНИЕ СКВАЖИН Договор. Гарантия. Специалисты – геологи. Насос и шланг – в подарок. Тел.: 8-919-585-36-60, 8-922-575-32-25.

**Элит-аква** бурение скважин тел.8-922-673-78-74 тел.8-912-521-61-62  
Монтаж водопровода, канализации  
Рассрочка, скидки, гарантия 1-год  
Насос+шланг в подарок от ЛП «Амфибей Ю.В.

Бурение скважин, 800 руб. метр, вода в дом за 1 день. Тел.: 8 (3452) 96-51-40.

**СКОРЬБЬ**  
Принимаем заказы на памятники из мраморной крошки, мрамора, гранита, фотоовалы, портреты, оградки, столики, лавочки. При заказе установки памятника или оградки – доставка бесплатно. Оказываем полный комплекс ритуальных услуг. Обращаться: с. Упорово, ул. Крупской, 72/3. Тел.: 8-952-677-56-93, 3-13-57 (в любое время).

**Прогноз погоды с 22.06 по 25.06**

	ВС	ПН	ВТ	СР
ночь	ясно +11...+13	ясно +15...+17	ясно +18...+20	облачно +19...+21
день	+24...+26	+27...+29	+31...+33	+31...+33

**Ритуальный салон**  
Полный комплекс услуг, ритуальные принадлежности. Памятники: гранит, мрамор, крошка; портреты, овалы. Доставка, установка. Обращаться: с. Упорово, ул. Луговая, 1, тел.: 8-908-870-48-08.

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. 6+ Выходит 104 раза в год по средам и субботам. Стоимость одного номера – 4 рубля 43 копейки. В розницу цена договорная.

Главный редактор – ЗЫКОВА Анжела Николаевна, тел.: 3-16-44. Выпускающий редактор – КУРГУЗОВА Ирина Николаевна, тел.: 3-11-79.  
Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.  
Адрес редакции: 627180, с. Упорово, ул. Володарского, 31. E-mail: znamjpravdi@mail.ru

Обозреватель по вопросам политики и местного самоуправления – ИВЛЕВА Людмила Александровна, тел.: 3-12-75; обозреватель писем и социальных проблем – КАЛЕНОВА Айгерим Игбаевна, тел.: 3-11-97; бухгалтерия – 3-14-03. Телеканал «Упоровское время» – тел.: 3-23-49.

Издатели: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Знамя правды», 627180, Тюменская обл., с. Упорово, ул. Володарского, 31. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Знамя правды». Отпечатан в филиале «Ялуторовская типография» ОАО «ТИД», 627010, г. Ялуторовск, ул. Революционная, 52.

Реклама и объявления – ВАЙМЕР Любовь Васильевна, тел.: 3-18-40, E-mail: uporovo2012@mail.ru

Газета зарегистрирована Запдно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ №ФС 17-0481 от 16 августа 2006 г.

Мнение автора не всегда совпадает с мнением редакции. За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Рекламные услуги подлежат лицензированию, товары – обязательной сертификации. Подписной индекс 54355. Тираж 4364 экз. Заказ №1202. Время подписания номера в печать по графику: 11.00. Номер подписан: 11.00.